

请不要打扰新“客人”

老龙眼水库飞来一只受伤的赤麻鸭

本报记者 郑洁



停留在老龙眼水库的赤麻鸭



本报通讯员 裴志新 摄

“这应该是赤麻鸭，国家二级保护动物，我前几天就在这里看见它了，挺稀奇的，我住老龙眼水库有四十年了，之前我从没有在这边看见过这种动物。”

“感觉这只赤麻鸭像是受伤了，不知道是在迁徙的路上受伤落在这里，还是在这里休息时被人用弹弓打伤了。之前还能看到它低空飞行，现在很少看到它飞起来，基本上是在湖面上游或者是停在一处不动。”

“每天都有很多人在老龙眼水库岸边晨练散步，还有不少喜欢玩弹弓的人，我就遇见过一次，有人想用弹弓射它，我赶紧上前制止了。听经常在这边钓鱼的朋友说，像这样的事情不在少数。”

……

近期，有热心市民反映，老龙眼水库来了一位特别的“客人”，一只受伤的赤麻鸭停留在这里。接到反映后，10月25日，淮河早报、淮南网记者前往实地一探究竟。

上午8时30分，淮河早报、淮南网记者在老龙眼水库岸边看到了这只“小精灵”，它停在靠近水面的一处陆地上，在接下来的一个多小时内，它只偶尔动动脖子，或伸头喝点水，并没有挪动地方，确实感觉状态不佳，“我是10月23日第一次见到它，遛弯的时候远远看见一只大鸟在水面上，是这里很少见到的颜色，观察了一段时间，我还拍给在这方面专业的朋友辨认，才确定是国家二级保护动物赤麻鸭。”热心市民裴先生说，自从发现这只赤麻鸭后，他和朋友天天来看它，24日他还发现天空又飞来了一只健康的赤麻鸭，在这边

鸣叫盘旋，像是想带同伴离开。“我见的较早，10月13日就看见它了，我还拍了下来。前几天我还制止了拿弹弓射它的人，真的挺危险。”热心市民朱先生说道，并给淮河早报、淮南网记者看他之前拍摄的照片。

了解情况之后，淮河早报、淮南网记者拨打了12345政务服务便民热线，和工作人员详细阐明了情况，对方立即联系了负责野生动物救治的龙湖公园动物园相关负责人孙先生。

上午10时，孙先生一行带着工具来到现场，因这只赤麻鸭在离岸较远的水面上，看不清楚，孙先生便通过市民拍摄的照片来确认，“全身橙黄色，略带棕色，头和颈羽色浅……这是赤麻鸭，应该还是一只野生的赤麻鸭。”他说，“能游动，能觅食，看起来受伤并不算严重。对于伤情并不严重的野生动物，我们不主张进行人为的干预，这可能会对它造成二次伤害，还有可能进行救助后，放生它时它找不到迁徙的路。”孙先生表示，对于成群的野生动物，非必要情况不宜人为干预动物生存法则。“如果遇到有人用弹弓打它，可以报警处理。现在最好的情况是群众不要惊扰它，它会慢慢恢复，希望大家能给它一个安静的空间。”

在采访过程中，淮河早报、淮南网记者还看到有市民向这只赤麻鸭投掷石块，虽没有砸到，但这也十分的危险。请给它们一点爱——保护野生动物，就是关爱人类自己。在此呼吁大家，请给这个“小精灵”一片安静的栖息之地，期盼能再看到它在淮南的天空中自由翱翔。



赤麻鸭被围观 记者 郑洁 摄

三代社保卡

三代社保卡 就选徽商银行

社保卡免费权益

- 免年费
- 免开卡费
- 免小额账户管理费
- 免短信提醒费
- 免补换卡工本费
- 免网银、手机银行跨行转账手续费
- 免全国（境内）跨行ATM查询取款手续费

一站式服务

现场制卡激活

享受社保卡
专属权益活动

传世智慧 人本金融 BUILD ON WISDOM*

全国统一客服热线：40088-96588（安徽省内可直拨96588）
www.hsbank.com.cn

徽商银行 HUI SHANG BANK 淮南分行 Huainan Branch